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A-LEVEL MATH1 & TGAT2, 3 
เฉลยโจทย์ข้อที่ฝากให้น้องๆ ไปฝึกฝนด้วยตนเอง 

 

ตะลุยโจทย ์พชิติ คณติศาสตรป์ระยกุต ์1 

ข้อ 2  หน้า 9  ตอบ  4 

  ( p q) r (r s) F → →    

  

 

   

  

 

  

 

 

 

 

1. 
T F

p r F→   2. 
F F

p r F   3. 
F T

p s F   

4. 
T T

q s T   5. 
T F

q r F   
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ข้อ 3  หน้า 10  ตอบ  4 

 3 2 3
p(x) x (k 1)x k= + − −  

 หาร p(x) ด้วย x – 3 เศษ 18=  

  p(3) 18=  

 
3 2 3

(3) (k 1)(3) k+ − − 18=  

   
3

27 (k 1) 9 k+ −  −  18=  

   
3

27 9k 9 k+ − −  18=  

  0 
3

k 9k= −  

  0 
2

(k)(k 9)= −  

  0 (k)(k 3)(k 3)= − +  

  k 0, 3, 3= −   

 k < 0     k 3= −  

  3 2
p(x) x 4x 27= − +  

 หาร P(x) ด้วย 2x + 1 เศษ 
1

p
2

 
= − 

 
 

  

3 2
1 1

4 27
2 2

   
= − − − +   

   
 

  
1 1

4 27
8 4

= − −  +  

  
1

26
8

= − +  

  
207

8
=  
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ข้อ 6  หน้า 12  ตอบ  40 

 จากโจทย์  p(t)   

t

20100 1 2
− 

 = −
 
 

 

  
p(t )

100
 

t

20

1
1

2

= −  

  
t

20

1

2

 
p(t)

1
100

= −  

  
t

20

1

2

 
100 p(t)

100

−
=  

  

t

202  
100

100 p(t)
=

−
 

 เมือ่ 1p(t ) 5=  

  
1t

202   
1

100 100
2

100 p(t ) 100 50
= = =

− −
                (1) 

    1t

20
   1=      1t 20=  

 เมือ่ 2p(t ) 87.5=  

  
2t

202   
2

100 100
8

100 p(t ) 100 87.5
= = =

− −
             (2) 

   2t

20
 3=      2t 60=   ได้ว่า 2 1t t 40− =  

 ** อีกวธีิในการหา 2 1t t−  

 

2

2 1

1

t
t t

20
20

t

20

(2) 2 8
, 2

(1) 2
2

−

= →   4=  

   2 1t t

20

−
  2 12 t t 40= → − =  
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ข้อ 7  หน้า 13  ตอบ  3 
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ข้อ 10  หน้า 15  ตอบ  3 

 ให ้ nS  เป็นจำนวนก้านไม้ขีดไฟที่ใชต้่อบันไดไมข้ีดไฟ n ขั้น 

 จากรปู   1S  4=  

   2S  4 6= +  

  3S  4 6 8= + +  

       

   nS  4 6 8 ... (2n 2)= + + + + +  

    ( )
n

4 (2n 2)
2

= + +  
n(2n 6)

2

+
=  

    n(n 3)= +  

 เมื่อม ี990 ก้าน สมมติใหต้่อบันไดได้ k ขั้น 

  kS   990=  

   k(k 3)+  990=  

  k(k 3)+  
k k 3

30 33 k 30
 

+

=  → =  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2(1) + 2 

2(2) + 2 

2(3) + 2 
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ข้อ 11  หน้า 16  ตอบ  1 

 รอบที่ 1   
2

i 2% 0.02 1 i 1.02
100

= = = → + =  

  

    

 

    จาก n
FV PV(1 i)= +  

 

 

 

 รอบที่ 2   
3% 1.5

i 1.5% 0.015
2 100

= = = =  

    1 i 1.015+ =  

  

    

     จาก n
FV PV(1 i)= +  

 
 

 เมือ่ครบกำหนดตามสัญญาโต้งต้องจ่าย 2 2
200, 000(1.02) (1.015)=  บาท 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ต่อป ี

ต่อ 6 เดือน 
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TGAT2–3 (หนา้ 21 – 49) 
 

ข้อ ตอบ ข้อ ตอบ ข้อ ตอบ 

8. 3 26. 1 44. 4 

9. 5 27. 5 45. 2 

10. 4 28. 3 46. 2 

11. 3 29. 4 47. 1, 2, 3 

12. 2 30. 3 48. 4 

13. 4 31. 2 49. 4 

14. 5 32. 1 50. 2, 4 

15. 1 33. 2 51. 2, 4 

16. 1 34. 1 52. 4 

17. 2 35. 1 53. 2 

18. 2 36. 5 54. 2, 4 

19. 2 37. 4 55. 2, 3, 4 

20. 4 38. 1 56. 4 

21. 4 39. 4 57. 4 

22. 1 40. 1 58. 3, 4 

23. 3 41. 3 

 24. 3 42. 3 

25. 3 43. 2 
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ข้อ 1  ตอบ  3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ตรรกศาสตร ์

เฉลย ADDITIONAL PROBLEMS 
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ข้อ 2  ตอบ  2   
 ก) ถูกต้อง 
 (p q) r →  (p q) r     

  ( p q) r    

  ( p r) ( q r)     

  (p r) (q r) →  →  

 ข) ถูกต้อง 

 สมมติให ้
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ค) ผิด 

  2

2x 1
x 0

x 2x

 
  

 

   
2 2

x 4x x 0   − 
 

 

  
2

x 3x 0 T    
 

 

 เช่น 2
x 1 3(1) 0= →   จริง 
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ข้อ 3  ตอบ  2   

 U 1
, 1

2

 
= − 

 
 

 (ก) 1 1
2

x 1 2
 →

+
 x 1 , x 1 +  −  

  x 1+  
1

2
  

   
1

2
−  

1
x 1

2
 +   

   
3

2
−  

1
x

2
  −   โดย x 1 −  

  
1 3 1

x x / 2 x x / x , x 1 F
x 1 2 2

   
    −   −  −    +   

 

  ไม่มี  x  โดย x   U ที่ 3 1
x , x 1

2 2
−   −  −  

   (ก) ถูก 

 (ข) 1 1 1
x x

2 2 2
 → −    

  
1 1 1

x x / x x x / x F
2 2 2

   
    −      

   
 

  เพราะมี  x  บางค่า ซึ่ง x   U  แต่ 1 1
x ,

2 2

 
 − 

 
 

  เช่น 1
x

2
=    (ข) ผิด 

 เมื่อ (ก) ถูก และ (ข) ผิด ข้อนี้ตอบคำตอบ  2 

 สำหรับ (ค)  2
x x−  0  

   (x) (x 1)−  0  

 

 

 

   2
x x / x x 0 x x / 0 x 1 F  −      

 
 

  เพราะมี  x  บางค่า ซึ่ง x   U  แต่ x [0 , 1]  

  เช่น  x  ซึ่ง 1
x , 0

2

 
 − 

 
   (ค) ถูก   
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ข้อ 4  ตอบ  1 

 จากโจทย์ x x
4 2+  72=  

   2 x x
(2 ) 2 72+ −  0=  

   x 2 x
(2 ) 2 72+ −  0=  

   x x
(2 9)(2 8)+ −  0=  

   x
2 9= − , 8  

   x
2 8 x 3= → =  

  x x
x [4 2 72] x [x 3] + =   =  

 ดังนั้น U ที่จะทำให้ x [x 3] =  เป็นจริงต้องมี  3  เป็นสมาชิก เราจะใช้วิธีแทน x 3=  

 ลงในแต่ละคำตอบ คำตอบใดแทน x 3=  แล้วสอดคล้องกับเงื่อนไข (จริง) แสดงว่า 

 ม ี 3  เป็นสมาชิกและเป็นคำตอบ ซึ่งเมื่อเราแทน x 3=  ลงใน  5  คำตอบ พบว่า 

 มีเพียงคำตอบที่  1  เท่านั้นที่สอดคล้อง ( 2 3 3 7 −   จริง)  
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ข้อ 1  ตอบ  4 

 ให้ 3 2
P(x) x 4x 7x 4= + − +  

 x a+  หาร P(x) จะได้เศษ P( a)= −   P( a) 14− =  

  
3 2

( a ) 4( a ) 7( a ) 4− + − − − +   14=  

  
3 2

a 4a 7a 10− + + −  0=  

 คูณ –1   2 ข้าง ,   3 2
a 4a 7a 10− − +   0=               (1) 

 พบว่า เมื่อ 
3 2

a 1 , (1) 4(1) 7(1) 10= − − +  0=  

     1 4 7 10− − +   0=   จริง 

  (a 1)−  เป็นตัวประกอบของ 
3 2

a 4a 7a 10− − +  

 นำ a 1−  หาร 3 2
a 4a 7a 10− − +  

    

1 4 7 10

0 1 3 10

1 3 10 0

− −

− −

− −

 

  จาก (1) จะได้  2
(a 1)(a 3a 10)− − −  0=  

   (a 1)(a 5)(a 2)− − +  0=  

   a  1, 5, 2= −  

   A  { 2 , 1, 5}= −  

  m 5=   และ  n 2= −   จะได้ m n 5 ( 2) 3+ = + − =  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 จ านวนจรงิ 

1 
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ข้อ 2  ตอบ  3 

 จากโจทย์จะพบว่า ตัวประกอบที่เหลือคือ x 6+  

 ดังนั้น 3 2
x ax bx 30+ + +  2

(x 4x 5) (x 6)= − + +  

 แทนค่า x 1=  ลงในสมการ จะได้ 

    1 a b 30+ + +  (2) (7)=  

 ⸫ a b+  17= −  

ข้อ 3  ตอบ  144 

 จากโจทย์จะพบว่า b
x

6

 
+ 

 
 เป็นตัวประกอบที่เหลือ 

 ดังนั้น 4 3 2 3 2 b
x 10x 25x b (x ax x 6) x

6

 
− + + = + + + + 

 
 

 พิจารณาพจน์ 2
x  ของสมการ 

 ด้านซ้ายมือคือ 2
25x ,   ด้านขวามือคือ 2ab

1 x
6

 
+ 

 
 

 จากการเทียบสัมประสิทธิ์จะได้ว่า ab
1 25 ab 144

6
+ = → =  

 ⸫ ab 144 144= =  
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ข้อ 4  ตอบ  1 

 ให้แผนกขายม ี x  คน 

 และแผนกบัญชีมี 12 x−  คน 

 ทั้ง  2  แผนก โบนัสที่ได้รวมเท่ากันคือ  35,000  บาท 

 แสดงว่า แผนกขายได้คนละ 
35, 000

x
 บาท 

  แผนกบัญชีได้คนละ 35, 000

12 x−
 บาท 

 จากโจทย์ 35, 000 35, 000

x 12 x
−

−
 2, 000=  

 1, 000 ,    
35 35

x 12 x
−

−
 2=  

  
35 (12 x) 35x

(x) (12 x)

− −

−
 2=  

   420 70x−  2
2 (12x x )= −  

 2 ,   210 35x−  2
12x x= −  

  2
x 47x 210− +  0=  

  (x 42) (x 5)− −  0=  ⸫ x 42= , 5  ( x 42=  ไม่ได ้เพราะรวม  2  แผนก 

    ต้องได้  12  คน) 

 แผนกขายมีจำนวนคนน้อยกว่าแผนกบัญชี 7 5 2= − =  คน 
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ข้อ 5  ตอบ  3 
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ข้อ 6  ตอบ  1 

 ให้ได้ x ชิ้น สำหรับการซื้อครั้งแรก 

 ดังนั้น  ต้นทุนต่อชิ้น 1,800

x
=  บาท 

  แจกไป 40 ชิ้น เหลือ x – 40 ชิ้น 

 เมื่อขายได้เงิน 2,000 บาท 

 ดังนั้น  ราคาขายต่อชิ้น 2, 000

x 40
=

−
 บาท 

  ราคาขายสูงกว่าต้นทุนชิ้นละ 10 บาท 

 แสดงว่า 2, 000 1,800
10

x 40 x
− =

−
 

 นำ 10 หาร 2 ข้าง ,    
200 180

x 40 x
−

−
 1=  

  
200x 180(x 40)

(x 40) x

− −

− 
 1=  

  
2

200x 180x 7, 200

x 40x

− +

−
 1=  

  20x 7, 200+  
2

x 40x= −  

   0 
2

x 60x 7, 200= − −  

   0 (x 60)(x 120)= + −  

   x 60 , 120= −  

 แสดงว่าครั้งแรกซื้อในราคาชิ้นละ 1,800
15

120
=  บาท 

 คร้ังที่ 2   เมื่อลด 20% จะซื้อในราคาชิ้นละ 80
15

100
=   

  12=  บาท 

 จ่ายเงินรวม 12 20 240=  =  บาท 
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ข้อ 7  ตอบ  2 

 
2 x | 2 x |

3
x 3 | x 3 |

− −
 →

+ +
  3 , x 3  −  

   | 2 x |−   3 | x 3 | +  

   | 2 x |−   | 3x 9 | +  

   | 3x 9 |+  | 2 x | −  

 [(3x 9) (2 x)] [(3x 9) (2 x)] 0+ − −  + + −      

  (4x 7)(2x 11)+ +  0  

 

 

 

 

 

 

 ดังนั้น จำนวนเต็มที่ไม่ได้อยู่ในเซต A คือ 5 , 4 , 3 , 2− − − −   

   Z A { 5 , 4 , 3, 4}− = − − − −  

ข้อ 8  ตอบ  3 
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ข้อ 9  ตอบ  4 

 พิจารณา A 

   
2

3 2x x− −  2
x 2x 3= + −  

  จาก  A−  A=   
2 2 2

3 2x x (x 2x 3) x 2x 3− − = − + − = + −  

   
2

x 2x 3+ −  2
x 2x 3= + −  

  จาก || =   จะได้  0  

   2
x 2x 3+ −  0  

   (x 3)(x 1)+ −  0  

 

 

 

  (   )A , 3 1,= − −    

 พิจารณา B   

   
2

x x 12+   

   2
12 x x 12−  +   

  12−  2
x x +  และ  2

x x+  12  

  0  2
x x 12 + +      2

x x 12+ −  0  

  2
x x 12+ +  0    (x 4)(x 3)+ −  0  

  2 1 47
(x x )

4 4
+ + +  0    

   
21 47

(x )
2 4

+ +  0  

   x R  

 

  B R [ 4, 3] [ 4, 3]=  − = −  

  A B [ 4, 3] [1, 3] = − −   
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– หรือ 0 

– – 

 

ข้อ 10  ตอบ  5 

 x x 5x 14 − −  

 จากการพิจารณาอสมการ 

 x x 5x 14 − −  

 ขวามือ , 0−  แสดงว่า อสมการจะเป็นจริง 

 ซ้ายมือต้อง −  นั่นหมายถึง x x 0  

  x 0  

 แสดงว่า อสมการข้อนี้จะจริง เมื่อ x 0  เท่านั้น 

 ดังนั้น x x= −  และ 5x 14 (5x 14)− = − −  

 เมื่อ x 0 ,  x( x)−  ( (5x 14)) − − −  

   
2

x−  5x 14 −  

  0  
2

x 5x 14 + −  

  
2

x 5x 14+ −  0  

  (x 7)(x 2)+ −  0  

 

 

 

 ด้วยเงื่อนไข x 0   เซตคำตอบ ( , 7)= −  −  
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ข้อ 1  ตอบ  5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ฟงักช์นัเอกซโ์พเนนเชยีล และลอการทิมึ 
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ข้อ 2  ตอบ  3 
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ข้อ 3  ตอบ  243 
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ข้อ 4  ตอบ  5 

  2 2x log 3 log y+  2

3x
y log

2
= +  โดย x , y 0  

   x
2log (y 3 )  y

2

3x
log 2

2

 
=  

 
 

  x
y 3  y 3x

2 (1)
2

=   

  3 3x log 12 log x+  3

2y
y log

3
= +  

  x
3log (12 x)  y

3

2y
log 3

3

 
=  

 
 

  x
(12 x)  y 2y

3 (2)
3

=   

 (1) (2) :  y
x x

3 12 x    y 3
2= 

x

2

y
2

3 
y

3
 

   
x

36  y 2x y
6 6 6= → =  ดังนั้น 2x y=  

 แทน y 2x=  ใน  (1)  :  2 x
x

3  2 x 3 x
2= 

2
 

   
2 2

3


 

xx

x

4 4 4

3 33

 
= → =  

 
 

 จะได ้ x 1=  และ y 2=  

 แสดงว่า   A (1, 2)=  ดังนั้น    2 2
B 1 2 5= + =  

  ผลบวกสมาชิกภายใน B 5=  
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ข้อ 5  ตอบ  2 

 พิจารณา A  log(log 64) log(log 4)−   log x=  

   
log 64

log
log 4

 
 
 

 log x=  

  ( )4log log 64  log x=  

     3
4log 4  x=  

  x 43 log 4 3 1 3= =  =  

   A {3}=  

 พิจารณา B   x x 1
9 3

+
+  x 2

3 27
+

= +  

    2 x x 1
(3 ) 3 3+   x 2

3 3 27=  +  

    x 2 x
(3 ) 3 3+   x

9 3 27=  +  

  x 2 x
(3 ) 6 3 27−  −  0=  

 ให้  x 2
3 A , A 6A 27= − −  0=  

  (A 9)(A 3)− +   0=  

  ⸫ A 9 , 3= −  

 ไดว้่า  x
3  9=   และ  x

3 3= −  

    x  2=   เป็นไปไม่ได ้

  ⸫ B {2}=  

 และได้ A B {2, 3} =  

 ผลบวกของสมาชิกทุกตัวใน A B 2 3 5 = + =  
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ข้อ 6  ตอบ  3 

 เมื่อกราฟ f  และ กราฟ g ตัดกันที่ (a, b) 

   f(x)  g(x)=  

  22 log x  42 log (x 1) 1= + +               (1) 

  2
2log x  2 22

2 log (x 1) log 2= + +  

  2
2log x  2 2

2
log (x 1) log 2

2
= + +  

  2
2log x   2log (x 1) 2= +   

  
2

x  (x 1) 2= +   

  
2

x  2x 2= +  

 
2

1 x 2x 2 − −   0=  

  x  
2

( 2) ( 2) 4(1)( 2)

2(1)

− −  − − −
=  

  
2 12 2 2 3

1 3
2 2

 
= = =   

 แต่จาก (1) หลงั log ต้องเป็นบวก 

 ดังนั้น  x  >  0  และ  x 1 0+   

 แสดงว่า x 1 3= +  ใชไ้ด้  แต่ x 1 3= −  ใช้ไม่ได้ 

 เพราะ  1 3 0−   

 ดังนั้น  a 1 3= +  เท่านั้น 
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ข้อ 7  ตอบ  2 
 xA : log (x 2) 2+   โดย x 0  และ x 1  

 พิจารณา 0 x 1 :   xlog (x 2) 2+   2
x 2 x→ +   

   2
x x 2 0− −   (x 2) (x 1) 0→ − +   

 

 

 

   

  พบว่าไม่มีช่วงซ้ำ ดังนั้น ไม่มี  x  ในช่วง  (0, 1)  ที่ทำให้อสมการเป็นจริง 

 พิจารณา x 1 :  xlog (x 2) 2+   2
x 2 x→ +   

    2
x x 2 0− −   (x 2) (x 1) 0→ − +   

 

    ดังนั้น A (1, 2)=  

 

 

 B :  x 1 x 1
2 2log 2 log (2 1)

− +
+ +

x
2log (7 2 12)  +  

   x 1 x 1
2log (2 ) (2 1)

− +
+  x

2log (7 2 12)  +  

   2x x 1
2 2

−
+  x

7 2 12  +  

 2 :    x 2 x
2 (2 ) (2 )+  x

14 (2 ) 24  +  

 ให้ x
m 2=  

  2
2m m 14m 24+  +  2

2m 13m 24→ − −  0  

  (2m 3) (m 8) 0+ − 
x x

(2 2 3) (2 8)→  + −  0  

 เนื่องจาก x
2 0  เสมอ ดังนั้น x

2 2 3 0 +   เสมอ ตัดได ้

 แสดงว่า x x 3
2 8 0 2 2 x 3−  →  →   ดังนั้น B ( , 3)= −   

 จะได้ว่า A B (1, 2) (1, 2] =    (ตัวเลือกที่  2) 
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ข้อ 8  ตอบ  1 

 จาก 1(2 3) 4 3
2 3 (2 3) (2 3)

2 3 2 3

−− −
+ = + = = −

− −
 

 จากโจทย์จะได ้ 2
x 2x 16

2log (2 3)
− −

−  1
2log (2 3)

−
 −  

  
2

x 2x 16
(2 3)

− −
−  1

(2 3)
−

 −  

  2
x 2x 16− −  1 , 2 3 1 − −   เป็น n

f  ลด 

  2
x 2x 15− −  0  

  (x 5) (x 3)− +  0  

 

 

 

 

 A ( , 3) (5 , )= −  −    

 ⸫ A  เป็นสับเซตของตัวเลือกข้อ  1 
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ข้อ 1  ตอบ  4 

 AB        CD     AB CD 0 =               (1) 

 เมื่อ A(0, 3, 2)  และ  B (1, –1, 0) 

  

1 0 1

AB 1 3 4

0 2 2

−   
   

= − − = −
   
   − −   

 

 เมื่อ C(2, 1, 3)  และ  D(x, 5, 1) 

  

x 2 x 2

CD 5 1 4

1 3 2

− −   
   

= − =
   
   − −   

 

 จาก (1) ได้ว่า  

1 x 2

4 4

2 2

−   
   

− 
   
   − −   

 0=  

  (1)(x 2) ( 4)(4) ( 2)( 2)− + − + − −  0=  

    x 2 16 4− − +  0=     x 14=  

 ได้ D(14, 5, 1) 

   

14 0 14

AD 5 3 2

1 2 1

−   
   

= − =
   
   − −   

 

 และ 2 2 2
AD 14 2 ( 1) 196 4 1 201= + + − = + + =  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 เวกเตอร ์
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ข้อ 2  ตอบ  6 

 จาก 
a b

cos
| a | | b |


 =


 

 ให ้ 1  =  มุมระหว่าง s , u   และ  2 =   มุมระหว่าง s , v  

 จาก   1  2=    ⸫ 1cos   2cos=   

  
s u

| s | | u |




   

s v

| s | | v |


=


 

   
2a b 4

3

+ −
 

0 3b 8

5

− +
=  

 10a 5b 20 9b 24 10a 14b+ − = − + → +  44=  

  5a 7b+   22 (1)=  

 จาก  s       w    ⸫ s   w  0=  

   a 4b 6+ +  0=  

   a 4b+  6= −  (2)  

  (2) 5 , 5a 20b +  30= −  (3)  

  (3) (1) , 13b 52 b 4− = − → = −    

   ⸫ a   10=   จะได้  a b 6+ =  
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ข้อ 3  ตอบ  4 
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ข้อ 1  ตอบ  1 

  

 

 

 

 

 

 

ข้อ 2  ตอบ  1  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อ 3  ตอบ  4 

 จากโจทย์ n 1 n n 1 n n 1 n 1a a a a a a+ − + −= + → = −  

 n

n 2 n 1 n 1

a

a a



= − +

  n 1 n 1 n 1 n 1

n 2 n 2n 1 n 1 n 1 n 1 n 1 n 1

a a a a

a a a a a a

 
+ − + −

= =− + − + − +

 −
=  =  − 

 

 

  
n 2 n 1 n 1

1 1

a a



= − +

 
=  − 

 

 

  
1 3

1 1

a a
= −

2 4

1 1

a a

 
+ − 

 
  3

1

a

 
+ 

 
  5

1

a
−

4

1

a

 
+ 

 
  6

1

a
−

 
 
 
 

 

   
5

1

a
+

7 6

1 1

a a

 
− + 

 
  8

1
.....

a

 
− + 

 
 

 

  
1 2

1 1 1 1 4

a a 1 3 3
= + = + =  

 

 ล ำดบั และอนกุรม 
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ข้อ 4  ตอบ  1 

 พิจารณา ก.  (ถูก) 

 

k 2 3 nn

n

k 1

1 1 1 1 1
a . . .

2 2 2 2 2=

       
= = + + + +       

       
  

 n
n
lim a
→ 

 

2 3
1 1 1

. . .
2 2 2

   
= + + +   

   
 

  

1

2 1
1

1
2

= =

−

 

  เป็นลำดับลู่เข้า (ลู่เข้าหา 1)  ก. ถูก 

 พิจารณา ข.  (ผิด) 
 na sin n=   

 เมื่อ n 1, 2, 3, ...=  จะได้ว่า sin n 0 =  

 (sin sin 2 sin 3 . . . sin n 0) =  =  = =  =  

  n
n n n
lim a lim sin n lim 0 0
→  →  → 

=  = =  

  เป็นลำดับลู่เข้า (ลู่เข้าหา 0)  ข. ผิด 

 พิจารณา ค.  (ผิด) 

 เช่น 4, 4, 4, ... เป็นลำดับลู่เข้า (ลู่เข้าหา 4) 

 แต่ 4 4 4 ...+ + +  เป็นอนุกรมลู่ออก 

  ถูกเพียง ก. ข้อเดียว 

 
 

 

 

 

 

 

 

อนุกรมเรขาอนันต์ 
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มี 10 พจน์ 

ใช้ไม่ได้ 
   

  

 

ข้อ 5  ตอบ  1 

 

5
1

1 2 3 4 5

a (1 r )
a a a a a 4 4 (1)

1 r

−
+ + + + = → =

−
 

 

10
6

6 7 8 15

a (1 r )
a a a ............... a 3 3 (2)

1 r

−
+ + + + = → =

−
 

 
(2)

,
(1 )

 
10 5 5 5

6 1

5 5
1 1

a (1 r ) a r (1 r )(1 r )3 3

4 4a (1 r ) a (1 r )

− − +
= → =

− −
 

  
5 5 10 5

4r (1 r ) 3 4r 4r 3 0+ = → + − =  

  55 5 5 51 3 1 3
(2r 1) (2r 3) 0 r , r r ,

2 2 2 2
− + = → = − → = =  

 นำ 5 1
r

2
=  แทนลงใน (1) จะได้ 

1

1
a 1

2
4

1 r

 
− 

 
=

−
 

 1
n

n 1

a
8 S 8 a 8

1 r




=

= → = →  =
−

 

ข้อ 6  ตอบ  3 
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ข้อ 7  ตอบ  4 
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ข้อ ตอบ ข้อ ตอบ ข้อ ตอบ 

1. 4 16. 1 31. 2 

2. 2 17. 5 32. 3 

3. 1 18. 2 33. 3 

4. 2 19. 5 34. 4 

5. 2 20. 2 35. 1, 2 

6. 1 21. 2 36. 3 

7. 1 22. 5 37. 2 

8. 2 23. 4 38. 1, 2 

9. 4 24. 5 39. 1, 2, 3 

10. 4 25. 4 40. 3 

11. 4 26. 2 41. 2 

12. 2 27. 1 

 
13. 3 28. 2 

14. 5 29. 1 

15. 3 30. 1 
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